Tema 6. AHaJu3 3aTpaT HA NPOU3BOJACTBO U
peasiu3anuio npoayKkuuu (pador, ycjayr)

3apaum
3amaya 1. IIpoananm3upyiiTe 3arparbl Ha TPOU3BOACTBO NPOAYKIIUH IO
NMPeANPHUSITHIO 32 OTYETHBIH roJl HA OCHOBE JaHHBIX Ta0JI. 1.
Tabmuma 1

3aTparhl Ha POU3BOJCTBO MPOLYKIIUH IPEANPUATHS 38 OTYETHBIN I'OJ1

Cymma OTKII0H Crpykrypa

Byl 3aTpar 3aTpar, ThIC. pyO. | emnwme, 3aTpar, % Orknone
mwia" | GpaxT (+,-) |mmaH | akt ne, ()
1 2 3 4 5 6 7
MartepuanbHblie 3aTpathl | 76 240 77 350
Omnunara Tpyna 5600 5730

OTtuncnenus CTPaxOBbIX
B3HOCOB BO

BHEOIOKETHBIE (hOH/IBI
(30% ot ®OT)

AmopTuzanus 2300 2340
OCHOBHBIX CPEJICTB

Oo6mmenexoBbie pacxoabl | 1800 1940

L]exosas
cebecmoumocms

OOIIeITPON3BOICTBEHHBI
e u obmexossiicteeHubie | 4320 4755
pacxopl

IIpoussoocmeennas
cebecmoumocms

Kommepueckue pacxomsr | 1450 1465

llonnas

cebecmoumocms

B TOM YHCJIE:
67,0
nepemenHvle pacxoobl

NOCMOsIHHbBIE PACX0O0bl 35,0




3anaua 2. Ilpoananu3upyiite u3MmeHeHue 60e3yObLITOYHOT0 00beMa NMPOM3BOACTBA
MO NPEeANPUATHIO B OTYETHOM IEPHO/ie M0 CPABHEHMIO C MPeIeCTBYIOIIMM.

B npenmrectByronieM nepuoAe BEIMYMHA MOCTOSIHHBIX 3aTpaTr cocraBuia 15
635 ThIC. pYyO0.; LIeHa 3a eauHuULly npoaykiuu — 130 pyO.; yaenbHbIE MepeMEHHbIE
3atpathl — 75 pyo.

3a orueTHbId TepuoA IeHa Bo3pocia Ha 1,5 %, yaenbHblE NEepeMEHHBbIE
3arpaThl — Ha 1,2 %, MOCTOSHHBIE 3aTpPaThl YBEIMUMUIUCH HA 755 Thic. py0O. Pacuer

0e3yOBITOUHOTO 00BheMa IMTPOU3BoICTBA (V) MpOU3BeAUTE 1O hopMyJIe:

113
Ve =—— Xy,
Y- ns,
rze /13 — MOCTOSIHHBIE 3aTPaThl HA BECh BBIITYCK;
Yy — LIEHA 32 €AUHULLY IPOIYKIINH;

N3y — YACJIBbHBIC IICPCMCHHBIC 3aTPAThI.

3agauya 3. Ha ocHOBe JaHHBIX NpeAbIAYIEd 3aJa4d PACCUUTANTE ONTUMAIbHBIH
00beM mNPoOM3BOJACTBA (HEOOXOAMMBIM /JIsi JOCTHKEHHMsI 1eJIeBOM MNPHObLIN)
NpeAnpuATH B OTYETHOM IIEpHOAE, A TAKKe HM3MEHeHue 3anaca (PUHAHCOBOH
MPOYHOCTH, €CJIM B MPeIIIeCTBYIONIEM nepuroae oH coctaBu 17 %.

[lpenmpusiTie TUIAHUPOBAIO TMOMYy4YWTh TPHOBUTL B cymme 2650 TbIC. pyo.

Bocnonb3yitTecs cienyonmmu GopMyIaMu:

13+ 11
V;)ITHI = ><T4,
Y- n3y()

1€ Voum — ONTUMANBHBIN 00BEM IMPOU3BOACTBA;
11 — ueneBast npuObLIb;

113 — mocTOsTHHBIE 3aTPaThl HA BECh BBIMYCK;

y — IIEHA 3a €UHHULLY OPOIYKLHUH;

n3,0— YJEJIbHbIC IEPEMEHHBIE 3aTPATHI;

3@I1 :MMO%,

onm

rae 3@I1 — 3anac GuHAHCOBOI MPOYHOCTU MPEATPUITHS.

3amauya 4. PaccuuraiiTe ypoBeHb 3aTpaT Ha 1 py0. npou3BeeHHONH NMPOAYKIUHA
N0 NpeINnpHUATUHIO, ONpene/JuTe BIUAHHE (PAKTOPOB HA €ro HM3MeHeHHe Ha
OCHOBE JAHHBIX Ta0J. 2 (KOJHUYECTBA BbINMYINEHHOM NPOAYKUHH, YAEJbHBIX
3aTpaT M LEeHBbI).
Tabnuma 2
Pacuet BiusiHus (hakTOpOB Ha YpoBEHB 3aTpaT Ha 1 pyo.



IPOU3BEAECHHON NIPOAYKIIUU I10 IIPEAIIPUITHIO

Ve Otknonenue | Bausaue
[Toxkazarenu [Lman dakr
0003H. , (+,-) bakTopoB
Brinyck npoiyKuuu, IrT. q 546 732
CebecTOUMOCTh  €MHMIIBI c 745 775
POJLYKLUH, PYO.
Ilena CIMHULLBI P 950 1000
MPOYKIKH, PYO.
3atpatet Ha 1 py0.
MIPOU3BEICHHON V3
IPOAYKIUH, PYO.

Bocnonssyiitecs hopmynamu:
_qi Xy gy %<

AV, (q) = )

g, XPy 9o XPy
X X

AY . (c) = q, XC 4, XCy ,
41 XPy 4, XDy
q, Xc Xc

AV (p) =D 4, <€ _
9 Xpy 4, XPy

Bomnpocs! ajist camonoaroToBKH:
1. Onpenenure CymHOCTh c€0ECTOMMOCTH U €€ HA30BUTE BHUJIBI.
2. Knaccudukanus 3atpaT npou3BOICTBEHHOTO MPEANPUSATHSI.
3. HazoBuTe METO/IbI KAILKYJIMPOBAHUS CEOECTOUMOCTH MPOAYKIUH.
4. KakoBbl ~ MCTOYHMKM HMHpOpMauMu O  3arparax MHOpeanpusaTHs  3a
nepuoa’?
5. B ueM 3aknro4aeTcs aHaJIM3 3aTpat [0 MIEMEHTaM U KaJlbKYJISILIUOHHBIM CTaThsIM?
6. Ha yem ocHoBaH aHanmu3 ce0ECTOMMOCTH MPOIYKIUU IO CHUCTEME «JIUPEKT-
KOCTHHI»?
7. B 4eM CMBICIT MOHATHSA «TOYKa 0€3yOBITOYHOCTI ?
8. Kakue nokasarenu no3BojsitoT OUEHUTH 3P(HEKTUBHOCTH 3aTpaT NpeanpUsSTHs?
9. ®akTophl, BAUSIOLINE HA YPOBEHb 3aTpatT Ha 1 pyO. MpoU3BEAEHHOMN NPOTYyKIUH.
10. Ha3oBuTe UCTOYHHKHU PE3EPBOB CHIDKEHUS C€OECTOMMOCTH MPOAYKIIHH.
OTBeT Ha 3a/1aHUE:



3agaua 1. IIpoananu3upyiite 3aTpaThl Ha TPOU3BOJACTBO NPOAYKIIUU MO MPEATPUSTUIO

3a OTYETHBIN I'0Jl HA OCHOBE JaHHBIX Ta0I. 1.

Tabmuna 1
3aTparhl Ha IPOU3BOICTBO MPOLYKIUH IPEANPUATHS 38 OTYCTHBIN I'OJ1
Cymma Crtpykrypa
Biijie 3atpat 3aTpar, THIC. PyoO. OrkiioneH 3atpar, % Ortxronennu
ue, (+7_) c, (+9_)
TIaH (bhakt 1aH (hakT
1 2 3 4 5 6 7
81,64
MarepualibHBIE 3aTPaThl 76 240 77 350 1110 o 81,17% -0,47%
0
Omuara Tpyna 5600 5730 130 6,00% | 6,01% 0,02%
OTyurCIIeHHs] CTPaXOBBIX
B3HOCOB BO BHEOIOIKETHEIE 1680 1719 39 1,80% 1,80% 0,00%
¢doumer (30% ot ®OT)
A
MOPTHIAIIIA OCHOBHBIX 2300 2340 40 2,46% | 2,46% | -0,01%
CpECTB
OO01IeexX0BbIE PACXOIBI 1800 1940 140 1,93% 1,93% 0,11%
2
IlexoBas ceOECTOMMOCTE 87 620 89 079 1459 930;8 93,47% -0,35%
0
06
HHCHIPOHSBONCTREIIEIC 1 4320 4755 435 | 4,63% | 4,99% 0,36%
00IIIEX03MCTBEHHBIE PACXO/IBI
[IpousBoacTBeHHas 98,45
1 894 98,46% 0,02%
Ce6eCTONMOCT 91940 | 93834 % ’ ’
Kommepueckue pacxospt 1450 1465 15 1,55% 1,54% -0,02%
100,00 | 100,00
ITonHas cebecTOMMOCTD 93 390 95299 1 909 (y’ (y’ 0,00%
0 0
B TOM HHee: 625713 | 66614 4043 | 670 | 69.90% |  2,90%
IEPEMEHHBIE PACXOIBI
MOCTOSIHHBIE PACXOJIbI 30818,7 28685 -2 134 33,00% 35,0 -2,90%

BriBos: O1leHMB CTOMMOCTH 3aTpaT Ha MPOU3BOJACTBO MPOIYKIIMH MOXKHO
CKa3aTh, YTO TI0O BCEM BHJAM 3aTpar HabOmomaercs nepepacxon. Haumbombiee
OTKJIOHEHHE OT IJIaHa HAaOJI0AaeTCsl IO MaTepUaAIbHBIM 3aTpaTaM, YTO MOXKET OBbITh
CBSI3aHO C MOBBIIICHUEM IIeH Ha MaTepuaibl. [[pyunHaMu OTKJIOHEHUH MO 3aTpaTram
Ha OIJIaTy TPyJa MOXET ObITh KaK yBEIMYCHHUE YUCICHHOCTH PAaOOTHUKOB, TaK H
CPEIHETO YPOBHS 3apaboTHOM IUIATHL. Y BEJIUYEHHUE OOIIIEIEXOBHIX,
0OI1IEeTTPOU3BOICTBEHHBIX U OOIIEX03SICTBEHHBIX PACX00B OOBIYHO CBSI3BIBAIOTCS C
poctoM TapudoB Ha KOMMYHaJbHbIE yCIyrd. HaumMmeHwsmmuii mepepacxon

Ha0JII0JaeTCsl IO KOMMEPYECKHUM 3aTpaTaM, TO €CTh pacXobl Ha peKiIaMy, YIaKOBKY


https://topuch.com/dn-opredelena-vsyudu-krome-h/index.html

Y JTOCTaBKY MPOAYKIHMH YBEIHUYNUIUCh HE3HAUUTENIBHO. [10 CTpYKType 3aTpaT MOKHO
CKa3aTh, 4YTO MPOU3BOJACTBO SIBISETCS MATEPUAIOEMKHMM, TaK KaK MaTepUaJIbHbIC
3aTpaThl 3aHUMAIOT OOJIBIIYIO YaCTh B 00IIEN CTpyKType. I3MeHeHrne COOTHOIIEHUS
IIEPEMEHHBIX M IOCTOSHHBIX PACXOJOB HE3HAYNUTEIBHO, 3TO SIBISETCS INPU3HAKOM

OIITUMAJIBHOI'O BEACHU ACATCIIBHOCTH.

3anaua 2. [Ipoananuzupyiite n3MmeHeHue 6€3yObITOUHOTO 0ObeMa MPOU3BOCTBA 10
NPEANPUATHIO B OTYETHOM MEPUOE MO CPABHEHUIO C MPEAIIECTBYIOIIHUM.

B npenmectByronieM nepuoje BEIMYMHA MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocraBuia 15
635 ThIC. pY0.; LIeHa 3a eauHuUIy Tpoaykiuu — 130 pyO.; yaenbHbIE MepeMeHHbIe
3atpatsl — 75 pyo.

3a orueTHbI Tepuoi ILeHa Bo3pocia Ha 1,5 %, yzaenbHble NepeMEHHBbIE
3arpaThl — Ha 1,2 %, MOCTOSHHBIE 3aTPaThl YBEIMUMUIUCH HA 755 Thic. py0O. Pacuer

6e3y0pITOuHOTO 00BbeMa Mpon3BOACTBA (V) Ipon3BeauTe Mo hopmyre:

113
Vﬁ = Xua
y-ns,

rae /13 — NOCTOSTHHBIE 3aTPaThl HA BECh BBIIYCK;
Y — 1IEHA 3a €AUHUILY TPOAYKIINH;
n3,0— YAEJIbHbBIC IEPEMEHHBIE 3aTPATHI.
[lena otyetHoro nepuoaa = 130 x 1,015 = 131,95 py6.;
VY nenbHbBIE IEpEeMEHHBIE 3aTpaThl 0TYEeTHOTO Tieproaa = 75 x 1,012 = 75,9 py6.;
[TocTosHHBIE 3aTpaThl OTUETHOTO Niepuoaa = 15635 + 755 = 16390 toic.pyo.;
be3yObITouHbIi 00b€M MPOU3BOACTBA Mpouuioro roga = 15635 / (130 — 75) x
130 =36955,45 TBIC.pYO.;
be3yOrITouHBIN 00bEM MPOM3BOACTBA TeKyIIero roga = 16390 / (131,95 — 75,9)
x 131,95 = 38584,49 TrIC.pYy0.;
38584,49 —36955,45 = 1629,04 TeIC.pYO.;
BriBo: B pe3ynbTaTe MOBBIMIEHUS! YPOBHS MEPEMEHHBIX W MOCTOSHHBIX 3aTpaT
npeanpusitus ero 0e3yObITOYHBIM 00BbEM MPOU3BOJCTBA yBenumumics Ha 1629,04

THIC.pYO.


https://topuch.com/1-obshestvennoe-proizvodstvo-i-ego-faktori-v2/index.html

3amaua 3. Ha ocHOBe JaHHBIX MpEAbIIYIIEeH 3a/1a4d PACCUUTANTE ONTUMAJIBHBIA 00beM
MPOU3BOJICTBAa (HEOOXOAMMBIN Uil JOCTWKEHUSI ENIeBOM NpUOBLIM) MPEANpUATHS B
OTYETHOM MEPUOJE, a TAaKKE W3MEHEHHE 3amaca (PMHAHCOBOW IPOYHOCTH, €CIH B
MPELIECTBYIOIIEM IIEPHOAE OH cocTaBuil 17 %.

[lpenmpusiTie TUIAHUPOBAIO TMMOMYyYMTh TIPHOBUTL B cymme 2650 ThIC. pyo.

Bocnonp3yitTecs criemytonmumu GopMyIaMu:

13+ 11
onm ><T45

Y- n3y()

re Vo — ONTHMaIbHBIA 00BEM MPOU3BOICTBA;
11 — ueneBast npuObLIb;
113 — IOCTOSIHHBIE 3aTPaThl HA BECH BBIMYCK;
Yy — LIeHa 3a eJJMHULLY MTPOYKIINU;
N3,0— yACIbHbIE IEPEMEHHBIE 3aTPATHI;
3@ =Lem ™ Vo 00,

rae 3®I1 — 3anac GUHAHCOBOM MPOYHOCTH MIPEATPUATHS.

Vo = (16390 + 2650) / (131,95 — 75,9) x 131,95 = 44822,98 TBIC.pYO.;

3PII = (44822,98 — 38584,49) / 44822,98 = 13,92%;

13,92% - 17% = -3,08%;

BreiBox: st qoctrkeHus: mpuObUIH B pasmepe 2650 Thic.pyO. B TEKYIIEM TOIy
NPEANpUATHIO HEOOXOJUMO MPOU3BECTH Mpoaykuuu Ha 4482298 Tteic.py0. 3amac
(UHAHCOBON MPOYHOCTH B OTYETHOM TroAy cHuswici Ha 3,08% 1o cpaBHEHUIO C

MPOLUIBIM.

3agaua 4. PaccuuTaiite ypoBeHb 3aTpar Ha | py0. npou3BeAeHHOW NPOAYKIUHU IO
OPEINPUITHIO, OIpPENeIUTe BIMSIHUE (PAKTOPOB HA €ro H3MEHEHHE Ha OCHOBE

JaHHBIX Ta0JI. 2 (KOJIMYeCTBa BHITYIIEHHOW MPOAYKIIMH, YACIbHBIX 3aTPAT U LIEHBI).

Tabmuma 2
Pacuet BiusiHus (pakTOpOB Ha YpOBEHB 3aTpaT Ha 1 pyo.



IPOU3BEAECHHON NIPOAYKIIUU I10 IIPEAIIPUITHIO

Ve Ortkionenue | Biusiaue
[Toxkazarenu [Lman dakr

0003H. , (+,-) bakTopoB
Brinyck npoiyKuuu, IrT. q 546 732 186 0,0000

Ce0ecToOMMOCTh  €IMHUIIBI

IPOAYKLMH, PyO C 745 775 30 0,0316
E;f;ymm py6 SRR p 950 | 1000 50 -0,0408
3atpatel Ha 1  pyo. 0775

MPOU3BEJICHHOMN V3 0,7842 -0,0092 -0,0092

0
POAYKITUH, PYO.

AY3(q)=(732x745) /(732 x 950) — (546 x 745) / (546 x 950) = 0;

AY3 (c)=(732x775) /(732 x950) - (732 x 745) / (732 x 950) = 0,0316;

AY3 (p) =(732x775) /(732 x 1000) - (732 x 775) / (732 x 950) = -0,0408;

AY3=0,0316 —0,0408 =-0,0092;

BriBoa: B pesyibTare yBeIUUYEHUsI c€OECTOMMOCTH mpoaykiuu Ha 30 pyo.
3aTpaThl Ha pyONb Tpou3BeAEeHHOW mpoaykiuu yeenuuwinuch Ha 0,0316 py06.; B
pe3ysbTaTe YBEJIWYEHUs LIEHbl eAUHUIBI npoAayKiuu Ha 50 pyO. 3aTparbl Ha pyOIb
Npou3BeAeHHON mnpoaykuuu ymeHpumincb Ha 0,0408 py6. CoBokynHoe
ymenbiienue cocraBmio 0,0092 py6. 3menenue BbIycka MPOIYKIIUA HA YPOBEHB

3aTpaT Ha pyOJib MPOU3BEICHHON POIYKIMU BIUSHUSA HE 0Ka3aJlo.
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